2018. 08. 26. – Ki az úr a háznál 6 – A „keskeny út” – a pengeél

Ef 4,11-16: És ő „adott” némelyeket apostolokul, másokat prófétákul, ismét másokat evangélistákul vagy pásztorokul és tanítókul, hogy felkészítse a szenteket a szolgálat végzésére, Krisztus testének építésére, míg eljutunk mindnyájan a hitnek és Isten Fia megismerésének egységére, a felnőttkorra, a Krisztus teljességét elérő nagykorúságra, hogy többé ne legyünk kiskorúak, akik mindenféle tanítás szelében ide-oda hányódnak és sodródnak az emberek csalásától, tévútra csábító ravaszságától; hanem az igazsághoz ragaszkodva növekedjünk fel szeretetben mindenestől őhozzá, aki a fej, a Krisztus, akiből az egész test egybeilleszkedik és összekapcsolódik a különféle ízületek segítségével úgy, hogy minden egyes tagja erejéhez mérten közösen munkálja a test növekedését, hogy épüljön szeretetben.

Igazság és szeretet – nagyon gyakran közösen előforduló fogalmak az egész Bibliában

És józan paraszti ész szerint is együtt: az igazság szeretet nélkül gyilkol, a szeretet igazság nélkül szétfolyik (por és deszt. víz = injekció)

Ez igaz is.

Probléma az, hogy kétféle igazság van: a jog szerinti és az erkölcsi.

Jog szerinti: mi jogos és mi nem, mit érdemlünk, mit nem, mi jár, mi nem

„Nem igazságos” – kiabálja sokszor a gyerek = nem jogszerű, hanem kompenzáló (pl. a kicsi többet v. jobb helyzetben lévőt kap) – de ez a gyereki hozzáállás jellemez minket is! A kettőt kijátsszuk egymás ellen attól függően, hogy nekünk mi az érdekünk.

És a szeretet sokszor ennek a rendszernek az eszköze: mások dolgait ez alapján megítéljük, és csak azt szeretjük vissza, aki megérdemli (jutalmazás-büntetés)

A szeretet az igazság váltópénze.

Az erkölcsi igazságról pedig nem beszélünk: mi helyes és mi nem

Míg a Bibliában:

Mindkét igazság = a jó és a rossz Isten szerinti szempontjainak érvényesítése elsősorban a magam életében, akár a jog (törvényesség), akár a jog hatálya alá nem tartozó területeken (helyes-helytelen)

Szeretet: a másik érdekeinek az előre helyezése – mindkét rendszerben

Itt a kettő már nem játszható ki egymás ellen!

Azaz: a helyzet éppen fordított. Az igazság rám vonatkozik, a szeretet másokra, sőt az igazság (mindkét igazság) mérlegére teszem a cselekedeteimet, hogy még jobban szeressek

Itt a szeretet „alapellátás”.

A kétféle magatartás között húzódik egy vonal: a felnőttség.

Aki még mindig az elsőnél van, az gyerek, bármennyi idős is.

Aki a másodiknál, az a felnőtt.

De: ezek nem kőbe vésett állapotok.

Felnövés: az igazság-szeretet irányvonalainak megfordítása.

· 1. lépés: a saját érdekeimet kiveszem az igazság megítéléséből (mi jár nekem, mi helyes számomra, mi jó nekem)

· 2. lépés: az érdek-kérdést a szeretet, azaz a cselekvés megítéléséhez helyezem (kinek az érdeke – és nekem kiét kell szem előtt tartanom)

· 3. lépés: a helyzeteket megtanulom a másik szemével (érdekével) nézni

· 3. lépés: a helyzeteket közben megtanulom Isten szemével nézni – mert Isten törvényének a két pillére éppen az, hogy ne én legyek a középpont, hanem ő, aki aztán a másik emberre mutat, mint középpontra

